

人社部报告： 13个地区养老金支付能力不足1年

近日，人社部社保事业管理中心发布《中国社会保险年度发展报告2016》。

记者从获得的报告全文中获悉，2016年，城镇职工养老保险基金收支总规模达到66912亿元，比上年增加11758亿元，增长21.3%。城镇职工养老保险基金总收入35058亿元，比上年增长5717亿元，增长19.5%；基金总支出31854亿元，比上年增长6041亿元，增长23.4%。支出增幅大于收入增幅。

从各地情况看，有13个统计地区养老保险基金累计结余的可支付月数已不足1年，而黑龙江省的累计结余已为负数，赤字232亿元。

■据《新京报》



老年公寓里的老人们 中新社发

我国迎来新中国成立以来 最大规模海归归国潮

根据教育部最新发布的统计数据，截至2016年底，我国留学回国人员总数达265.11万人，其中2016年回国43.25万人。

近五年来回国人数占到总量的70%，我国正迎来新中国成立以来最大规模留学人才“归国潮”。

据BOSS直聘发布的《2017海归人才就业创业报告》显示，2016年，我国海外人才归国率已达79.4%，其中回流增幅最快的便是技术类人才。从上个世纪八九十年代开始，以清华、北大为代表的中国名校毕业生到美国留学，毕业后留在美国知名科技公司工作。

记者采访的海归派创业者普遍认为，近十年来，在依赖商业模式的2C互联网企业领域，本土化的互联网行业创业者更有优势；美国回来的创业者很多是微软、谷歌、亚马逊培养的技术人才，但国内随着BAT等大互联网企业的崛起，也培养了一批人才，比如滴滴的程维来自阿里，陌陌的唐岩来自网易。

据中国与全球化智库发布的调查，海归创业集中于国家战略新兴产业，其中生物工程/新医药占18.6%，其次是新一代信息技术13.6%，高端装备制造占10.2%。在海归创业者中，58.3%拥有个人专利，65.9%从海外带回了技术，绝大多数处于国际先进和国内先进水平。

记者注意到，相对早年的迅速复制海外商业模式，近两年的海归技术人才在生物制药、AI、新材料等技术创业领域扎堆。

二十年前，互联网领域创业经历了从无到有的过程，现在正在经历从有到更优和更高效的过程，天花板或更高一些，2C领域基本形成了几分天下的格局，但2B领域的技术创业才刚刚开始。

目前国内知名的明星海归派创业公司，大多也属于技术派。

走出创业阶段的中国互联网巨头、科技公司，开始加大技术投入，布局前沿技术、基础学科研究，以及做全球人才资源配置，对标国际明星科技公司。这样的转变，也导致对具有国际化视野和顶级平台经验的海归的需求大增。

■据《21世纪经济报道》

动态

黑龙江养老保险亏空超200亿

报告详细公布了31个省、市、自治区以及新疆生产建设兵团的养老保险基金收支情况。按照累计结余和每月支付情况的统计分析，对各地养老保险基金的可支付月数进行了排名。其中，排名第一的广东省可支付55.7个月。广西、江西、海南、内蒙古、湖北、陕西、天津、河北、辽宁、吉林、青海、新疆生产建设兵团和黑龙江等13个地区可支付月数已不足1年。

养老金累计结余最多的也是广东省，该省结余7258亿元；其次为北京市，结余3524亿元。值得注意的是，黑龙江省城镇企业职工养老保险基金的累计结余已为“-232亿元”。

由于养老保险基金的亏空，黑龙江省的养老金支付大量依靠财政支出。黑龙江省财政厅公布的2016年预算执行情况显示，社会保障和就业方面的支出达到了32.4亿元。

为何黑龙江的养老保险会出现这样的“危情”？据国家统计局年鉴数据显示，黑龙江全省企业退休人员由2010年的268.8万人增加到2016年的457万人。一方面是增长的退休人员，另一方面是流失的社保参保人员。据

2010年第六次全国人口普查数据，黑龙江省净迁出人口达322.5万人，其中30~39岁的迁出最多，占比32.6%。

9地区养老保险抚养比小于2

从年度社保基金数据上看，自2012年到2016年，我国五项社保基金已连续五年支出增幅超过了收入的增幅。

支出增长的背后是我国人口老龄化的加速，报告显示，全国城镇职工基本养老保险抚养比(即参保职工人数与领取养老保险待遇人数的比值)已由2011年的3.16下降到了2016年的2.8。包括湖北、甘肃、四川、重庆、辽宁、内蒙古、新疆生产建设兵团、吉林、黑龙江在内的9个统计地区抚养比已降至2以下，黑龙江的抚养比最低，为1.3。

人社部养老保险司副司长贾江介绍，截至2016年底，我国60岁以上人口已达2.3亿人，占总人口的16.7%，65岁以上人口达1.5亿人，占10.8%。据预测，养老保险抚养比将由目前的2.8下降到2050年的4:3。也就是说，到2050年，平均1.3个参保人就要供养一个老人。

焦点

1 如何解养老金“穿底”之困？ 人社部准备明年实行 基本养老保险基金中央调剂制度

针对养老金的压力，相关部门今年以来不断出台措施，一方面是启动基本养老保险基金的投资运营，一方面又于近日出台了国资划转社保的相关政策。

今年11月，人社部发言人卢爱红介绍，北京、安徽等9个省(区、市)政府与社保基金理事会签署委托投资合同，合同总金额4300亿元，其中1800亿元资金已到账并开始投资。

“实施养老保险基金投资运营，可以实现基金保值增值。如此一来，基金的‘收入’渠道拓宽了，更能确保养老金发放，最终受益的是广大参保者。”人社部有关负责人介绍。

与此同时，也是在今年11月，国务院公布《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》，明确中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围，划转比例统一为企业国有股权的10%。股权分红及运作收益专项用于弥补企业职工基本养老保险基金缺口。记者获悉，这项工作将于明年全面推开。

除了上述政策外，记者还从人社部获悉，人社部正在加快研究推进养老保险全国统筹工作，准备明年迈出第一步，先实行基本养老保险基金中央调剂制度。

2 养老金明年还会涨吗？ 明年养老金 仍将上调涨幅要兼顾各方承受能力

去年养老金涨幅为6.5%，打破“11年连涨10%”的趋势。而今年养老金涨幅再次下调至5.5%。据报告显示，我国企业退休人员2016年月人均养老金为2362元，较上年增加122元，实际增长5.4%。在养老保险基金支付压力不断增加的情况下，养老金涨幅一路走低会不会成常态？

据人社部相关部门负责人介绍，《人力资源和社会保障事业发展“十三五”规划纲要》明确，“十三五”时期，逐步建立覆盖全体参保人员的基本养老保险待遇合理调整机制，适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准。明年养老金仍将上调。

对于养老金涨幅的确定，人社部相关部门负责人向新京报记者表示，调整养老金的涨幅是根据经济社会发展的水平，兼顾各方的承受能力，合理确定的。“养老金调整幅度的确定，需要考虑保障基本生活、分享发展成果、基金可负担三项原则。通常而言养老金上调幅度不低于物价上涨、不高于在岗职工工资增长幅度，都属于合理区间。”这位负责人表示。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“7星彩”
第17145期开奖公告
本期开奖结果：**7452000**
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第17337期 中奖号码：**910**
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第17337期 中奖号码：**91056**
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2017145期中奖号码：

红色球号码**02、06、12、17、25、28**
蓝色球号码：**12**
“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法
开奖公告第2017337期
中奖号码：**12、16、18、23、25**
中国福利彩票3D玩法开奖公告
第2017337期中奖号码：**444**
中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2017337期
中奖号码：**07、10、11、12、15**

拍卖公告(二次)

合肥市包河区人民法院定于2017年12月31日上午10时至2018年1月1日上午10时止(延时除外)在“公拍网”(www.gpai.net)进行网络司法拍卖活动，现公告如下：
一、拍卖标的。合肥市蜀山区黄山路665号西环商贸中心12幢401-408室商业房地产。整体拍卖，参考价：2553.3946万元。
二、咨询展示及报名竞买事宜详见《合肥市包河区人民法院在“公拍网”发布的《拍卖公告》、《竞买须知》。
拍卖辅助机构：安徽双赢集团拍卖有限公司。
地址：合肥市高新区玉兰大道777号双赢大厦1711室。
咨询电话：0551-63506019。
联系人：王先生。
法院监督电话：0551-65352559。

拍卖公告

安徽中观拍卖有限公司2017年秋季
艺术品拍卖会
预展时间：12月15日至12月16日
预展地址：安徽省合肥市庐江路127号文玩大厦23楼
拍卖时间：12月17日上午9:30
拍卖地点：安徽省合肥市庐江路127号文玩大厦23楼
拍卖标的：2017年12月17日星期日上午9:30 楼层一书房雅玩
2017年12月17日星期日下午13:30 水墨澄心一书画专场
现场电话：0551-62651672
公司地址：合肥市政务区潜山路与万佛湖路交口华润万象城B座2308室
合肥电话：0551-62864004
合肥工商行政管理局监督电话：0551-65603015
所有拍品均可登录雅昌艺术网：www.art-tron.net
易拍全球：www.epaillive.com
安徽中观拍卖有限公司
二〇一七年十二月十日